



冬天 欢乐多



胡同

慈溪市龙山镇实验小学 402 班
王睿晨(证号 1009352) 指导老师 陈瑜燕

冬

“呼，呼……”北风呼啸而过，枝头树叶“沙，沙……沙沙……”地叫着，好像在诉说着冬日的严寒。仅存的枯叶在枝头微微颤抖，默默地跟它从前的朋友互诉衷肠。

湖面上的冰，结成了一块一块。“咔嚓！”有人用伞柄碰了一下冰面，而冰面并没有完全碎开。狂风呼啸而过，给冰面披上了一层白霜，仿佛就像一层轻盈的薄纱。湖边的小草们也冻得瑟瑟发抖，一颗颗小水珠挂在叶片上，也仿若一座小小的晶莹剔透的植物冰雕。

“哇……哇……”乌鸦时不时发出几声嘶哑的叫声。忽然间，我的手触到了一丝凉爽。我抬头看天空，哦，原来开始下雪了，白羽丝似的雪花从天而降，轻轻堕落到地上，一下子，又如清晨的露珠一般，消失不见了。

再次抬眼望天空，透过小小的雪花，我看到天空中碧空如洗，万里无云。转眼望向旁边的小树，树干上已经结了一层白白的、薄薄的冰霜。此时，太阳渐渐地露出了一点微弱的光芒，洒在了冰冻着的湖面上，湖面上的小冰块折射出一点点虚弱的金光。不一会儿，冰块就开始慢慢变小了。这时候，有一艘小船从湖面慢慢过来，小船经过的地方，后面的冰块渐渐地融入了深水当中，两岸的枯草在寒风中向着小船摇手欢迎。河岸边的小树上，刚才的白霜也如清晨的露珠，逐渐地消失不见了。欣赏着这冬日特有的景致，我感觉就像是身处世外桃源，如此美轮美奂！

高新区实验学校 402 班
詹屹朵(证号 1003485)
指导老师 俞春丽

●冬，悄悄地来了，它接了秋天的班，带着大自然的馈赠来了。

作为冬爷爷给我们的珍贵礼物——雪，悄无声息地落了下来。南方的雪不多见，偶然天空中飘逸着这样洁白无瑕的小精灵，人们忍不住停下脚步，好好观赏。它们一片片从高空落下，跳跃着，舞蹈着，一朵一朵地散落开来，借着微风的吹拂，在空中划下一道道美丽的弧线，然后悄然坠地。运气好的时候，会下一晚上的雪，一早起来，草地便盖上了一层棉被，每个角落，无不闪烁着洁白的光辉；树上也挂着毛茸茸、亮晶晶的雪花，仿佛羞涩的少女用白色的纱巾遮着脸，楚楚动人。花草树木褪去了曾经的美丽，穿上冬天赐给它们的白色外衣；“岁寒三友”却保持着原本的颜色，屹立在寒冷中，给冬天增添了一股坚强的情操。

今年的冬天格外寒冷，家附近的公园里，几棵树上挂满了长短不齐的冰柱，冰柱自然下垂，有的像老虎锋利的牙齿，寒气逼人；有的像倒立的山峰，层层叠叠；有的像锋利的刀剑，尖锐无比；有的像宝石，晶莹剔透。一大片一大片的冰柱如同雕刻的工艺品一般，让人流连忘返，身心陶醉。

冬天，也可以因寒冷而美丽。

高新区实验学校 402 班
姜峥宇(证号 1003495)
指导老师 俞春丽

冬日里的阳光是最温柔的，温暖中略显柔美。但是在孩子们的心里，玩冰、玩雪才是打开冬天正确的方式，当白羽丝似的雪花从天而降的那一刻，欢乐也来到了我们身边。吃冬至圆、做冰花、玩雪……冬天是欢乐的季节。

冬的使者

慈溪市实验小学教育集团 307 班
徐煜昕(证号 1019785)
指导老师 马群波

“结冰啦，结冰啦，景观池结冰啦！快来看呀。”教室外面的同学在喊。我心里想，校门口的景观池结冰啦？于是，我和伙伴像小鸟一样地冲出教室，奔向景观池。

百闻不如一见，我看到冰凌的那一刻，惊讶得嘴巴能吞下一个鸡蛋。

有的冰“伏”在池中水草上；有的“立”在假山顶上；还有的“趴”在山壁上。它们晶莹剔透，好看极了！

这时候，同学又有新发现：“快去水槽那里，那边水龙头下可以摸到冰。”我们一窝蜂地跑到水槽边。我看到水龙头下有长长的冰凌，伸出手摸了一下，在触到冰的那一刻，我的手抖了一下，那冰冰凉的感觉好像立刻透过我的手指传到了心里。

在这个冬天，我看到了冬的使者——冰。

冬天的颜色

慈溪阳光实验学校 302 班
孙心怡(证号 1008651)
指导老师 鲍维维

早上妈妈问我：“冬天是什么颜色呢？”我忙不迭地回答：“白色，白雪皑皑，银装素裹，冬天应该是白茫茫的，灰蒙蒙的。”“是吗？”妈妈说道，“那我们去公园寻找冬天真正的颜色吧。”

妈妈带着我们来到峙山公园。我发现路边的小树还是那么苍翠，都穿上了厚厚的白衣服。一棵棵松树还是那么挺拔，像一个个英勇的战士在风雪中傲霜斗寒。枫树上还有几片红红的叶子在绿丛中展示着它的妖娆。白杨树已落光了绿油油的叶子，像一个没了头发的老人在盼望春天的来临。

再往前一看，树叶密密层层，有深绿的，有浅绿的，有黄色的，有深棕的，有浅棕的，忽然发现冬天是层林尽染的。

原来，冬天的颜色不是单调的，更是多姿多彩的！

冬至圆

宁海县实验小学教育集团城南校区 601 班
项指引(证号 1012728)

指导老师 杨象娟

按照宁海的老规矩，冬至必须要吃汤圆，称为冬至圆。

冬至圆可以用来炒，也可以用来做汤圆。在爸爸的指导下，我把糯米粉加水，和成一个面团。这回，我总算成功地把面粉揉成一个团。接下来，拿出各种馅料，把和好的大面团搓成一个个的小球。

将一半的小圆球放进煎锅里煎一会儿，为爸爸将要做的炒圆做准备。

而剩下的圆，就给它们一一包上馅料。我本来肚子就饿，再加上那些馅料的香味引诱着我，就越发饿了，所以趁着爸爸不注意，吃了一小口料，便开始包起汤圆。

包好的汤圆在灯光的照耀下，真如一颗颗小小的珍珠，如果下到锅中去，那一定会更好看的。我一边美滋滋地想着，一边包汤圆。糟糕，两颗被我掉在了地上，我连忙在母亲的“深情”凝视下捡起汤圆，一边赔笑，一边弱弱地问一句：“还要吗？”母亲摇摇头，那两颗汤圆便被逐出“家门”，进到垃圾桶中。

起锅烧水，汤圆也像一个跳伞运动员从空中跳进了锅中。

就在这时，爸爸那一边的炒冬至圆已经做好了，炒圆、汤圆，它们散发的香味使我的肚子叫得更厉害了……

我一边嚼着鲜美的炒圆，一边喝着清香四溢的汤圆汁，肚子也很快成了一面小鼓。

冬天的乐趣

宁海县潘天寿小学 303 班
赵启超(证号 1012514)

指导老师 葛海霞

寒冬腊月，葛老师布置了一个神秘又令人好奇的任务：做冰花。

做冰花？那一定是很有趣。我连忙找来一个大点儿的碗，倒上满满一碗水，正要往阳台上放时灵机一动：是否可以让它更“花”一点，更好玩一点儿呢？于是，我跑进乐高间，经过一番翻箱倒柜后，找出一个不大不小的飞船，上面站着一个乐高小人，然后放在水里，一个冰花的模样就大功告成了！

过了一小时，我去看时，它还是外甥打灯笼——照舅（旧）。又过了两个小时，我惊奇地发现：它已经有点儿薄薄的冰了，那冰在月光下闪闪发光，真漂亮！到第二天早晨，我起床去看冰花，它已经全部冻结了。我高兴得一蹦三尺高，终于完成任务了！冰花中有一条船正在乘风破浪向前行驶，那样子真威武，船上有一个勇士在指挥战斗！

我用相同的方法放入花、熊猫鞋，一个叫“水中花”，一个叫“水晶鞋”，那名字真好听。

啊！做冰花真有趣！

冬天的信

高新区实验学校 202 班
戴希贤(证号 1003307)

指导老师 龚宾

冬天给大家写信。

用雪花当信纸，

让寒风当邮差。

勤劳的邮差，

每到一个地方就把信一撒，

有的信，落在松树头上，

有的信，落到小鸟家里，

池塘里，草丛中……处处都有冬天的信。

小动物们收到了冬天的信，急忙准备过冬。



樱桃

高新区实验学校教育集团翔云校区 204 班
俞可馨(证号 1003211) 指导老师 方嘉钰